

一半是海水 一半是火焰 三本一志愿生源分布极不均衡

50所院校线上“零”档案,部分院校报考超计划几十倍

1 三本计划招生近7万人

昨日上午进行的是本科三批的投档录取,参与该批次录取的主要是民办高校、独立学院、普通本科院校的软件学院(软件工程、网络工程等专业)等参与招生。

参加本科三批录取的共有345所院校,计划招生69522人,其中文科315所学校计划招生26314人,理科

341所学校计划招生43208人。

随本批录取同时进行的还有对口招生专科录取工作,对口招生共88所学校计划招生专科31013人。

本批录取采取传统的“顺序志愿”加“平行志愿”的投档模式,即考生有一个第一志愿,有4个平行学校志愿,均为二志愿。对口招生仍实行平行志愿。

2 生源分布冰火两重天

昨日,我省高招进入最后一个本科批次——本科三批录取阶段。从第一志愿的投档情况看,文理科均有约半数院校生源不足,且计划缺额都超过了三分之一。跟本科一批、二批平行志愿投档模式不同,该批次录取第一志愿采取的是顺序志愿投档模式。因此,本批次招生院校线上生源分布极不均衡,呈现出冰火两重天的态势。其中,报考火爆的院校,线上生源数超过了计划数的10倍甚至几十倍;与此同时,文科有33所院校、理科有17所院校面临尴尬,一志愿线上“零”生源。

晚报记者 张竞跃

省招生办新闻发言人陈大琪表示,根据昨日的投档情况看,该批次第一志愿生源分布极不均衡。

文科第一志愿不足计划数的学校有174所,占文科学校数的55.2%;计划缺额9138个,占文科计划数的34.7%。理科第一志愿不足计划数的学校有156所,占理科学校数的45.7%;计划缺额13870个,占理科计划数的32.1%。

陈大琪表示,从第一志愿生源数据统计不难发现,文理科或超过半数或接近半数的学校生源不足。缺档

院校中,省内院校问题尤为突出。

从本省学校看,文理第一志愿生源不足的学校数均超过一半,其中,文科58.82%,理科69.05%。计划缺额的数量也比较大,譬如,文科计划缺额6369个,占文科缺额总数的70.22%;理科计划缺额11039个,占理科缺额总数的79.49%。

对口招生平行志愿投档后,有53所学校缺档4355份,占学校数的60%,占计划数的14%。

火:报考数最多是计划的33倍,投档分直逼二本线

部分院校一志愿超过计划数的几倍,有的甚至超过了10倍、几十倍。

省内多所高校的联合办学项目受考生追捧;省外的报考热门院校,主要集中在名牌大学的二级学院,这些招生单位的“母体”院校办学实力不俗,在我省考生心目中有着相当的分量。

譬如,省内院校中的河南大学与开封大学联合办学,理科第一志愿报考人数更是高达计划数的33倍,投档线飙至528分,直逼二本线(531分)。

南阳理工学院与南阳医学高等专科学校联合办学、河南师范大学与河南教育学院联合办学文科,第一志愿报考人数分别是计划数的18.1倍、17.7倍。两校的文科投档线均为513分,与二本线(515分)只差2分;理科投档线分别高达524分和519分。

冰:一志愿缺档率超80%,50所院校没人报

与部分院校报考火爆的情况截然不同,一些三本院校的第一志愿缺档率超过了80%。同时,文科有33所院校、理科有17所院校第一志愿线上生源数为零。

陈大琪介绍,一志愿线上无人报考的院校及专业多为省外不怎么知名,或距离较远的学校,且在我省的投放计划也不多。从投档情况来看,目前一志愿线上报考数为零的院校,文科招生计划比较多的是宁波大红鹰学

院(计划45人)、辽宁科技大学信息技术学院(计划35人)等。理科中,杭州师范大学钱江学院(计划14人)、黑龙江外国语学院(计划14人)等,也无人报考。

根据录取日程安排,昨天投放的是第一志愿,今天将投放第二志愿,今天晚上投放预录档案。计划缺额情况于今天晚上在网上公布,8月5日到6日两天征集志愿,8月7日投放征集志愿档案。

省外院校中,华东交通大学、重庆工商大学、南京审计金审学院、河北医科大学临床学院、南开大学滨海分校、武汉理工大学华夏学院、华中科技大学武昌分校、华中科技大学文华学院、西安交大城市学院、北京中医药大学东方学院、燕山大学里仁学院、潍坊科技学院等都生源爆满,文理投档线都比较高。

3 提醒:“是否同意录取”的电话是骗人的

陈大琪说,考生在志愿表上签字确认后,录取时不得放弃志愿;未经考生书面签字确认的志愿,将不作为投档依据。因为录取过程中,是严格按照考生志愿来运转档案,所以省招生办不允许高校再给考生打电话,询问是否同意录取,也不允许学校以“考生自愿放弃志愿”为理由退档。

省招生办提醒考生,警惕有人冒充高校工作人员给考生打电话询问是否同意录取,“要特别注意那些提出各种附加条件的电话”。

根据规定,如果出现录取后不报到的情况,将记入考生个人诚信档案,有可能影响来年录取。

本科二批录取结束 录新生超11万人 扩招4242人再创新高

□晚报记者 张竞跃

本报讯 根据我省高招日程安排,本科二批的录取工作于8月2日晚顺利结束。500所学校共录取新生112575人,其中文科33198人,理科79377人。文、理科共扩招4242人,比去年的1878人多出2364人,再创历史新高。

今年我省本科二批经过平行志愿投档录取后,部分院校尚有计划余额,进行了两次征集志愿。这些计划和本科一批一样,由三部分组成:平行志愿投档后部分院校原本生源不足产生的计划余额,也有因院校阅档中考生身体条件限制或不同意调剂专业等问题而退档造成的计划余额,还有部分院校临时增加的招生计划。两次征集志愿投档后,院校统招计划全部录取满额。

随本科二批录取的体育类专科,33所学校计划招生1200人。实际录取924人。

另外,艺术类专科349所学校计划招生33615人,7月29日录取结束,共录取28593人。艺术、体育未完成的计划将转入普通专科批次录取。

陈大琪对今年该批次的投档及录取数据与往年进行了细致的对比分析:今年我省本科二批首次实行平行志愿投档模式效果显著,“按照平行志愿分数优先的投档规则,从高分到低分择优录取的原则得到充分体现,高分落选考生明显减少”。“平行志愿有效降低考生填报志愿的难度和风险,对考生填报志愿有利;因为平行志愿分布相对均衡,考生志愿的有效性、录取的可能性、志愿的满意度大大提高。这一点不光对高分考生,对所有考生都有利。可以看出,本科二批实行平行志愿成效显著。”

8月9日起,63路、211路、37路公交车调整

□晚报记者 邢进 实习生 杜世民

本报讯 为配合京沙快速通道跨解放路立交施工,8月9日起,临时绕行至解放路立交的63路、211路、37路公交车再次调整。

63路

帝湖花园开往沙门村方向不变。沙门村开往帝湖花园方向临时绕行经八路、金水路、大学路接原线。

临时增设:大石桥(金水路路北)站、医学院(大学路路西)站。

临时撤销:人民公园东门(二七路路西)站、百货大楼(二七路路西)站。

211路

桐柏路长江路开往陈寨方向不变。陈寨开往桐柏路长江路方向临时绕行金水路、棉纺路接原线。

临时增设:大石桥(金水路路北)站、医学院(棉纺路路北)站。

临时撤销:大石桥(金水路路南)站、人民公园西门(铭功路路西)站、太康路民主路(太康路路南)站。

37路

西环路中原路开往中州大道民航路方向不变。中州大道民航路开往西环路中原路方向临时绕行人民路、太康路、铭功路、金水路、棉纺路接原线。

临时增设:百货大楼(太康路路北)站、太康路民主路(太康路路北)站、人民公园西门(铭功路路东)站、大石桥(金水路路北)站、医学院(棉纺路路北)站。

临时撤销:人民南路(人民南路路西)站。同时,金水路沙口路由医学院向大石桥方向公交站位将向东迁移80米。

今天雨歇 明天雨来

最高温度在30℃徘徊

□晚报记者 马燕 实习生 蔺洋

本报讯 昨天,阔别多日的阳光又回来了,大家前两天披在身上用来“御寒”的长袖外衣马上转换了角色,变身成为“防晒服”。今天,多云和大大太阳会交替上场,偏北风转偏东风2到3级,最低温度:21℃~22℃,最高温度:29℃~30℃。

据省气象台昨日17时发布的预报,今天,全省西部、南部多云转阴天,而三门峡、洛阳、南阳三地部分地区将先行迎来雨水的回归,全省偏北风转偏东风2到3级,最高温度保持在30℃上下:西部27℃~29℃,其他地区29℃~31℃。

明天,全省阴天,阵雨、雷阵雨又开始了新一轮的表演,西部、南部部分地区还将看到大雨,甚至暴雨的身影。



昨天早上,紫荆山公园的湖中,还没蒸发的雨滴在荷叶上晶莹剔透。

晚报记者 马健 实习生 蔺洋 图